
 

Compte-rendu du conseil d’école  
du mardi 8 juin 2023 

3
ème

 trimestre 2022/2023 

 

Présents : 
 Commission aux affaires scolaires : M. Ulrich (maire) – Mme Jernasz 

Comité des parents : Mme Helbert - Mme Dupont - M. Tavergne - M. Metzger 
Enseignants : Mme Frey – Mme Zachary - Mme Braun - M. Dorffner – Mme Amé - M. Jonas 
Excusés : Mme Azirar – Mme Sansiquier – Mme Baldensperger - Mme Metzinger 

 
 

 

La séance est ouverte à 17 h 30.  
M. Jonas débute le conseil en remerciant les partenaires de l’école : les représentants des parents 
d’élèves élus au conseil ainsi que les membres de la commission aux affaires scolaires représentant la 
commune pour leur participation aux réunions du conseil d’école mais aussi les parents d’élèves pour 
leur participation à tous les évènements auxquels ils participent tout au long de l’année (piscine, 
spectacles, sorties …) qui sans eux, ne pourraient pas avoir lieu.  
Les points à l’ordre du jour sont successivement abordés.  
1. Effectifs, répartition, organisation 2023/2024. 
M. Jonas communique dans un premier temps,  sur les changements qui vont intervenir à la rentrée 
prochaine :  
- son départ à la retraite.  Le poste de direction est repris par M. Dorffner. 
- arrivée de Mme Marie AME qui rejoint l’équipe des enseignants qui sera en charge d’une classe de 
CM1. 
Les effectifs pour la rentrée 2023 sont de 113 élèves actuellement contre 111 en 2022 répartis de la 
façon suivante dans l’attente d’une validation de l’inspection : 
 Mme Frey aura en charge une classe à double niveau avec 18 CP et 4 CE1, soit 22 élèves 
 Mme Zachary s’occupera d’une classe à simple niveau avec 22 CE1 
 M. Dorffner prendra en charge un double niveau avec 4 CE1 et 21CE2, soit 25 élèves 
 Mme Amé, nouvellement nommée, s’occupera d’un simple niveau avec 23 CM1 
 Mme Braun aura une classe niveau simple de 21 CM1 
Cette année, 15 CM2 vont entrer en 6°, 13 à Achenheim, collège de secteur, un CM2 au collège 
ROBERT SCHUMAN de BENFELD et un CM2 au collège JEAN DE LA FONTAINE de  
GEISPOLSHEIM. 
La rentrée scolaire est prévue le lundi 4 septembre 2023 pour les élèves. 
Cette année encore, les CM2 se verront remettre à la fin de cette année, un livre de l’été, une version 
de l’Odyssée d’Homère, adaptée par Murielle Szac et les CM1 un agenda éducatif.  
 
2. Bilan des actions du projet d’Ecole 2022-2023 
Comme vous le savez, notre projet d’école est commun aux deux écoles du village. Il court sur 3 
années, de 2019 à 2022. Il est prolongé jusqu’à notre évaluation d’école. Je vous rappelle tout d’abord 
les 3 objectifs de notre projet : 

1) Développer le langage de communication, les savoirs fondamentaux et les compétences 
Les actions portent sur la maîtrise de la langue et des divers langages (actions en faveur du 
vocabulaire, de l’orthographe, de l’écriture et de la copie, de la littérature) 
 -  mise en place de dictées quotidiennes 
 -  travail renforcé en vocabulaire 
 -  travail régulier en écriture et copie 
 -  travail avec la Médiathèque 
      Les élèves ont travaillé sur le thème des continents cette année 
     Toute l’école a participé au défi des Incorruptibles 

2) Apprendre à bien vivre ensemble, agir ensemble, respecter autrui et responsabiliser 
chacun 

Les actions portent sur la vie en commun, la mise en œuvre de projets ou manifestations en 
commun), l’élaboration de jeux régulés… 
 Les 5 classes de l’école se rendront à Préfailles, près de Pornic pour une classe de mer du 
lundi 19 au vendredi 23 juin.  



 

 La kermesse se déroulera le vendredi 30 juin. Les élèves présenteront un spectacle musical 
sur le thème des 5 continents, à partir de 17h00. Cette kermesse se terminera par un repas 
‘Grillades’ vers 18h15. 
 Les écolïades sont prévues le lundi 3 juillet (activités athlétiques, le matin – jeux collectifs, 
l’après-midi) 

3) Améliorer la prise en charge des élèves à besoins particuliers 
Les actions portent sur le soutien et l’accompagnement des élèves en difficulté, l’adaptation de 
l’environnement à ces élèves à profil particulier. 
La mise en place des APC, du tutorat, de la pédagogie différenciée a été menée comme les 
autres années. 
Les liaisons GS/CP et CM2/6ème ont eu lieu cette année. 

3. Bilan des actions du 3ème trimestre  
 - Les Conférences Interactives qui ont dû être reportées, ont eu lieu le même jour, le vendredi 17 

mars. 
La classe de M. FREY a assisté à une animation s’intitulant ‘Paysages du monde‘, celle de Mme 
ZACHARY, ‘Solides, liquides et gaz’ et celle de Mme BRAUN, ‘ Milieux naturels de la Terre’ 

 Quatre classes (sauf celle de M. Jonas) ont assisté au spectacle ‘ Cenerentolina ‘, à l’opéra de 
Strasbourg, le mardi 28 mars.  

 Quatre classes (sauf celle de M. Jonas) se sont déplacées à l’Illiade le 22 mai, pour le spectacle, 
‘20 doigts sur un piano‘  

 Le permis piétons des CE2 se tiendra le vendredi 16 juin de même que le permis Internet des CM2 
 Toute l’école participe à une classe de mer dans la semaine du 19 au 23 juin en Loire Atlantique, à 

Préfailles. Les non participants suivront une semaine de classe normale avec des enseignants mise 
à disposition par l’inspection. 

 La kermesse de l’école élémentaire est prévue le vendredi 30 juin.  
 Les écolïades se dérouleront pendant la journée du lundi 3 juillet 2023 
 
4. Travaux à prévoir.  
Monsieur JONAS passe en revue les différents travaux à effectuer pour la rentrée. 
 
5. Projet pour l’année scolaire 2023/2024 (natation, spectacles…)  
Comme les années précédentes, des projets sont à l’étude :  
- des spectacles au Point d’Eau, au PréO, à l’opéra  
- le carnaval avec les maternelles  
- un cycle natation pour les CP-CE1, les CE1, les CE1-CE2 et les CM1 
- une réservation a été faite au Strike Park pour 4 classes (dans les anciens locaux du marché gare) 
pour  juin 2024. 
 
 

La séance est levée à 19h00. 

 La secrétaire        Le directeur 

Mme Esther FREY M. Pierre JONAS 
 

 


